

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 60 (8189).

Воскресенье, 24 марта 1963 года

Год издания XXXI
ЦЕНА 2 КОП.

НЕФТЬ КАРСАКА

На нефтепромысле Карсак трудятся люди самых различных специальностей. Вот, к примеру, бригада вторичных методов эксплуатации скважин. Она фактически начала свою работу в начале прошлого года. А эффект от этого превзошел все ожидания — более семи тысяч тонн дополнительной нефти.

Хорошо работают наши подземники. Операторы Бакшин, Школьный, Домнин, Борисов из бригады Гафарова показывают пример добросовестного отношения к труду, выполняют норму на 120 — 200 процентов. В росте производительности труда сыграла роль и новая техника — три агрегата «Бакинец», АПР — 2, АШК и т. д. Сейчас нет скважин, простоявших по вине бригады подземного ремонта скважин. Но пока что кадрами подземников промысел укомплектован недостаточно. По штату полагается иметь 10 вахт, а работает всего четыре. Низка трудовая дисциплина в бригаде мастера Т. Саломаха.

Помимо завоевания, мы можем увеличить добывчу за счет ввода в эксплуатацию скважин, законсервированных несколько лет назад из-за малодебитности. Так, уже в январе — феврале было введено в эксплуатацию четыре таких скважины, которые дают ежесуточно 6 тонн нефти. Эту работу выполняет ремонтно-монтажная бригада, возглавляемая старшим механиком про-

мысла Т. Арданом. Она выполняет монтаж различного оборудования, средний ремонт, подготовительные работы и т. д.

Нет помех в добыче и из-за азота трофея. Если в прошлую зиму были огромные простой скважин из-за перегорания электромоторов, то в эту зиму такие случаи были крайне редки. Электрики произвели дополнительную изоляцию вводов кабелей к электромоторам, установили стаканкоиденсаторы. Коэффициент «фи» возрос до 0,93. Правда, есть задержка с пуском новых восьми скважин, но это не по вине работников электротехники — не хватает провода для прокладывания элекстролинии.

Большую помощь в контроле за работой действующего фонда скважин и состоянием пласта оказывают нам исследователи. Бригада, в которую входят замерщики и динамометристы, ежедневно проверяет дебит, уровень жидкости, снимает динамограмму с десятков скважин. Это позволяет заблаговременно принимать меры борьбы с обводнением скважин, своевременно заменять насосы и менять режим добычи.

Так, бок-о-бок, работают люди разных профессий для того, чтобы взять из недр земли ее богатство — «черное золото». И нефть идет. С начала года добыто сверх задания более двухсот тонн горючего.

В. ХУТОРНОЙ,
ст. инженер промысла Карсак.